Tableau 1 : Résultats en degrés pour tracer les angles horaires "H" sur le plateau du cadran solaire horizontal de Sylvain Lapointe pour la latitude de 48º  (47 º 99’ 747’’).


Les heures sur le cadran solaire.       Déplacement de l’angle horaire h 
      tg  h
          Latitude du lieu         Résultat de l’angle H sur le plateau.

 Avant-midi
       Après-midi
  du Soleil. À l’heure et à l’intervalle

            Lat. : 48(                  Le déplacement de l’ombre du





  de 15 minutes de chaque heure.

         sin de L = 0.743    Soleil sur le plateau coïncide avec H(



   Décimale au
   Décimale au
 


           Décimale au

Décimale au





   soixantième               centième 



            soixantième

  centième

     12 H 00
        12 H 00
           0

         0

       0

  0.743

      0

        0
   

     11 H 45
        12 H 15
       3º 45’ 
      3º 75’ 
   0.066 

  0.743 

   2º 48’

    2º 80’

     11 H 30 
        12 H 30 
       7º 30’ 
      7º 50’
   0.132

  0.743 

   5º 36’ 

    5º 60’
     11 H 15
        12 H 45
     11º 15’ 
    11º 25’ 
   0.199 

  0.743

   8º 24’

    8º 41’
     11 H 00
        13 H 00
        15º

       15º 

   0.268

  0.743

 11º 15’

  11º 26’
     10 H 45
        13 H 15
     18º 45’
    18º 75’
   0.339

  0.743

 14º 08’

  14º 14’
     10 H 30
        13 H 30
     22º 30’
    22º 50’
   0.414

  0.743

 17º 06’

  17º 10’
     10 H 15
        13 H 45
     26º 15’
    26º 25’
   0.493

  0.743

 20º 12’

  20º 12’
     10 H 00
        14 H 00
        30º

       30º

   0.577

  0.743

 23º 21’

  23º 21’
       9 H 45 
        14 H 15
     33º 45’
    33º 75’
   0.668

  0.743

 26º 24’

  26º 40’
       9 H 30
        14 H 30
     37º 30’
    37º 50’
   0.767

  0.743

 29º 40’

  29º 68’
       9 H 15
        14 H 45
     41º 15’
    41º 25’
   0.877

  0.743

 33º 05’

  33º 09’
       9 H 00
        15 H 00
        45º  
       45º

      1

  0.743

 36º 36’

  36º 61’
       8 H 45
        15 H 15
     48º 45’
    48º 75’
   1.140

  0.743

 40º 16’

  40º 27’
       8 H 30
        15 H 30
     52º 30’
    52º 50’
   1.303

  0.743
               44º 04’

  44º 07’
       8 H 15
        15 H 45
     56( 15’
    56( 25’
   1.497 
                0.743

 48( 02’

  48( 04’
       8 H 00
        16 H 00
        60(  
       60(

   1.732

  0.743

 52( 09’

  52( 15’
       7 H 45
        16 H 15
     63( 45’
    63( 75’
   2.028

  0.743

 56( 26’

  56( 43’
       7 H 30
        16 H 30
     67( 30’
    67( 50’
   2.414

  0.743

 60( 51’

  60( 86’
       7 H 15
        16 H 45
     71( 15’
    71( 25’
   2.946

  0.743

 65( 27’

  65( 45’
       7 H 00
        17 H 00
        75(

       75(

   3.732 

  0.743

 70( 10’

  70( 17’
       6 H 45 
        17 H 15
     78( 45’
    78( 75’
   5.027 

  0.743

 75( 00’

  75( 00’
       6 H 30
        17 H 30
     82( 30’
    82( 50’
   7.596

  0.743

 79( 57’

  79( 95’
       6 H 15   
        17 H 45  
     86( 15’  
    86( 25’   
 15.257   
  0.743  

 84( 57’  
  84( 96’
       6 H 00             18 H 00 
        90(  
       90(  
      0(  

  0.743  

    0(  

      0(
       5 H 45  
        18 H 15  
    93( 45’  
    93( 75’             -15.257  
  0.743 
        -84( 57’   5( 03’    -84( 96’    5( 04’(
       5 H 30 
        18 H 30 
    97( 30’  
    97( 50’  
  -7.596  
  0.743 
       -79( 57’   10( 03’   -79( 95’    10( 05’
       5 H 15   
        18 H 45  
  101( 15’  
  101( 25’ 
  -5.027 

  0.743 
       -75( 00’   15( 00’   -75( 01’   14( 99’
       5 H 00
        19 H 00
     105( 

     105( 
 
  -3.732  
  0.743
       -70( 10’  19(
 50’    -70( 17’   19( 83’

       4 H 45
        19 H 15
  108( 45’
  108( 75’
  -2.946

  0.743
       -65( 36’   24( 33’   -65( 45’   24( 55’
       4 H 30
        19 H 30
  112( 30’
  112( 30’
  -2.414

  0.743
       -60( 51’   29( 08’   -60( 86’   29( 14’
       4 H 15
        19 H 45         116( 15’               116( 25’ 
  -2.028

  0.743          -56( 25’   33( 34’   -56( 43’   33( 57’

       4 H 00             20 H 00            120(

     120(

  -1.732

  0.743
       -52( 09’  37( 51’    -52( 15(  37( 85’

( Pour trouver H, il faut utiliser l’équation suivante : tg  H =  sin L  X  tg h
 

       ([90º - 84º 99’ = 5º 01’]

